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No quinto dia do mês de outubro de dois mil e vinte dois, às catorze horas, em primeira chamada, e às catorze e 
quinze, em segunda chamada, por meio de videoconferência pela plataforma Google Meet, realizou-se a reuni-
ão ordinária do Conselho Departamental (CONDEP) da Escola de Comunicação (ECO) da Universidade Federal do 
Rio de Janeiro (UFRJ), presidida pelo professor Sandro Tôrres de Azevedo – Diretor Adjunto de Graduação, com 
os seguintes presentes: professora Suzy dos Santos – Diretora da ECO; professor Fernando Ewerton – coorde-
nador do curso de Jornalismo; professora Fernanda Carrera – Coordenadora do curso de Publicidade e Propa-
ganda; professor Mario Feijó – Coordenador de Produção Editorial; professora Andréia Resende – Coordenado-
ra Ciclo Básico; professora Eleonora Fabião – Coordenadora do curso de Direção Teatral; professor Ivan Capel-
ler – Vice-Chefe do Departamento de Expressão e Linguagens; professor Cristiano Henrique Ribeiro dos Santos 
– Chefe do Departamento de Métodos e Áreas Conexas; professor Edilson Pereira – Chefe do Departamento de 
Fundamentos da Comunicação. A reunião seguiu os pontos da pauta previamente divulgada quando da sua con-

vocação, dessa forma: 1. APROVAÇÃO DA ATA DE SETEMBRO: a ata da reunião do CONDEP de setembro foi 
aprovada por unanimidade. 2. COMISSÃO DE 2ª CHAMADA E PRAZOS DE AVALIAÇÕES: O professor Sandro 
Tôrres lembrou a importância da constituição da comissão, dado que seu trabalho deve se encerrar a tempo 
para os trâmites burocráticos e inclusão no regimento da ECO até fevereiro de 2023, conforme resolução do 
Conselho de Ensino de Graduação (CEG). O professor Ivan Capeller informou que o membro do DEL será o pro-
fessor Octávio Aragão. Os departamentos de Fundamentos da Comunicação e Métodos e Áreas Conexas ainda 
não apresentaram indicação de membros e seus chefes, respectivamente os professores Edilson Pereira e Cristi-
ano dos Santos, se comprometeram a reforçar os pedidos para voluntários, apontando como prazo final a pró-
xima reunião do CONDEP (prevista para nove de novembro próximo) para a definição. Os Centros Acadêmicos 
da ECO (CAECO e CADT) não estavam representados nesta reunião e também ainda não indicaram um represen-
tante estudantil para a comissão – serão contatados pela Direção Adjunta de Graduação para que o façam no 
mesmo prazo final. 3. REGULARIZAÇÃO DE INSCRIÇÕES: O professor Sandro Tôrres consultou os membros do 
CONDEP sobre a Seção de Ensino, dadas as circunstâncias, realizar sumariamente e em bloco todas as regulari-
zações de inscrições de natureza “mais de 1/3 fora do curso” e “menos de 6 créditos”, ao que foi concordado 
por unanimidade. Já sobre há necessidade de “quebra de pré-requisitos”, todos, também unanimemente, deci-
diram que as coordenações de cursos têm a palavra final e que podem tanto autorizar ou não diretamente pelo 
escopo de seus perfis no SIGA, quanto encaminhar o direcionamento para a Seção de Ensino. Por último, casos 
de “mais de 32 créditos” serão automaticamente negados. Esse encaminhamento foi votado e aprovado sem 
nenhuma abstenção ou posição contrária. 4. PRAZOS DE DISPENSAS DE DISCIPLINAS: As coordenações vão pro-
curar seguir como norma os padrões definidos por regulações do CEG, que limitam as dispensas de disciplinas 
de alunos ingressantes a poucos dias do calendário de atos acadêmicos dos primeiros e segundos períodos de 
ingresso. Entretanto, a qualquer momento, a dispensa pode ser feita se a coordenação do curso entender que 
sejam legitimas, conforme autoriza o princípio da autonomia das coordenações. A orientação foi encaminhada e 
aprovada por unanimidade. 5. PROFESSORES SUBSTITUTOS: o professor Sandro Tôrres lembrou que catorze de 
outubro próximo é o prazo para solicitação de substitutos para 2023. As chefias de departamento informaram 
que já estão encaminhando à câmara docente do CEG as necessidades identificadas. As coordenações de cursos 
indicaram algumas questões relativas ao tema e as chefias de departamento ficaram encarregadas de dar in-
formes em momentos posteriores oportunos. 6. REUNIÃO DAS COORDENAÇÕES COM A DECANIA DO CFCH: o 
professor Sandro Tôrres chamou a atenção para a importância das coordenações de cursos participarem da 
reunião com a Decania do CFCH no próximo dia 21 de outubro, conforme convite encaminhado anteriormente. 
7. PROCESSOS: Foram aprovados por unanimidade os processos relacionados abaixo: 
 

Processo Discente Assunto 

23079.244073/2022-17 Marcelo Augusto Silva Almeida Alteração de grau e frequência 

23079.244097/2022-76 Gabrielle Olivirade Souza Alteração de grau e frequência 

23079.244104/2022-30 Carolina da Fonseca Merlo Alteração de grau e frequência 

23079.244108/2022-18 Ana Beatriz Silva Diniz Ribeiro Alteração de grau e frequência 
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23079.223227/2022-37 Nivea Thayane Marinho Pantoja Cancelamento de matrícula a pedido 

 
8. ASSUNTOS GERAIS: o professor Fernando Ewerton lembrou aos presentes da sua intenção de se afastar da 
função de coordenação de curso em 31 de janeiro próximo, informou sobre a indisponibilidade atual do profes-
sor Paulo César Castro e solicitou que seja providenciado novo substituto eventual para a coordenação de Jorna-
lismo. Sem seguida, como a palavra ficou livre e nenhum dos presentes quis mais usá-la, às dezessete horas, 
sem nada mais a tratar, o Diretor Adjunto de Graduação deu por encerrada a reunião regular do CONDEP. Em 
momento posterior oportuno, esse relato foi mecanizado e compartilhado com os demais membros do CONDEP 
por vias digitais, ficando, inclusive, dessa forma, registrado para eventuais consultas futuras ou constatações 
legais. 
 
 
 


